

## 合而為一

對追求團結的人，我們應告訴他們，基督為我們所有人的「合而為一」祈禱。渴慕正義應引導我們歸向人類和睦的本源，即我們實在是，而且自知的確是聖父的兒女，是兄弟姊妹。《基督剛經過、157》

01月23日

碰到教友虧待一些教友，真是一種可悲的大公主義！《犁痕·643》

我曾因教宗若望二十三世那親切慈父般的溫厚風範而深受感動，對他說道：「教宗，在我們的‘事業’中，無論是否天主教徒，所有人都始終受到歡迎。我並未從您的聖座身上學習到普世教會合一運動。」他笑了，因為他知道早在1950年，聖座就已授權天主聖工會接納非天主教徒甚至非基督徒成為協助人。

事實上，有許多分離的弟兄姊妹深受主業團的精神吸引，並參與我們的使徒工作，其中甚至包括他們各自信仰團體的神職人員，乃至主教。越來越多的人向我們展現關愛，並理解我們。而這正是因為主業團成員的靈修生活，純粹聚焦於試圖負責任地實踐基督教洗禮的承諾與要求。追求基督徒完美的生活與使徒工作，致力於聖化自身專業工作；身處世俗現實之中，尊重其固有自主性，卻以默觀者的靈性與愛心與之相處；我們在使徒工作的組織中，將首要地位賦予個人、賦予聖神在靈魂中的行動、賦予

源自基督徒神聖子嗣身份的尊嚴與自由。《與聖施禮華談話 · 22》

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/  
consummation-in-unum/](https://opusdei.org/zht/dailytext/consummation-in-unum/) (2026年1月23日)